

Proletari din toate țările, uniți-vă!



Zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU VALEA JIULUI

Să îndeplinim cu cinste sarcinile Planului de Stat pe cel de al doilea trimestru al anului 1949

Într-unul din numerele trecute ale ziarului nostru, tov. Grănic Român, secretarul org. Județene P. M. R. Valea Jiului am arătat satisfacția cu care muncitorimea muncă de aici a primit comunicatul Consiliului de Miniștri cu privire la îndeplinirea Planului de Stat pe primul trimestru.

În același articol, autorul arată că acest comunicat - document de o valoare deosebită - pune în fața minerilor noi sarcini. Arată că printr-o analiză în spirit critic a muncii de până acum, muncă trebuie să vadă dincolo de succesele obținute - și care au însemnat o prețioasă contribuție la îndeplinirea Planului privind la industria extractivă în proporție de 106 la sută - lipsurile pe care le-au avut în muncă și care pe viitor trebuie înălțurate trebuie să vadă noile sarcini care le stau acum în față pentru încheierea celui de al doilea trimestru al Planului cu realizări și mai frumoase.

Care sunt sarcinile cele mai importante care stau acum în fața minerilor, în fața organizațiilor de Partid și a sindicatelor?

Atenția tuturor trebuie îndreptată în primul rând în direcția lichidării lipsurilor care s-au manifestat - ca o caracteristică generală - la toate exploatarile miniere din Valea Jiului. Și anume, o luptă dărnă și mai hotărâtă trebuie dusă din partea fiecărei Organizații de Partid, de fiecare sindicat și de fiecare mîner mai ridicat, pentru lichidarea totală a celei mai grele plăgi a întrecerilor socialiste, absențele nemotivate.

În luna Martie, exploatarea Lupeni a avut o depășire medie a programelor de producție de 7,1 la sută. Luna trecută programul de producție n'a putut fi îndeplinit decât în proporție de cea 97 la sută. Și aceasta datorită în mare măsură absențelor nemotivate care în ultimul timp au luat proporții.

Iată de ce trebuie să luptăm pentru întărirea disciplinei. Pentru că absențele nemotivate desorganizează munca și duc direct la neîndeplinirea normelor.

O sarcină deosebit de importantă le revine minerilor în direcția îmbunătățirii calității cărbunelui. Într-o scrisoare adresată ziarului nostru minerul Mohan Florian dela Lupeni arată că se poate de just scopul luptei pentru calitate: o tonă de cărbune din care în abataj s'a ales șistul, costă mai puțin decât o tonă de cărbune amestecat cu piatră. Cărbunele de calitate bună E MAI EFTIN decât cel de calitate inferioară.

Lupta pentru calitate e deci și lupta pentru estențierea prețului de cost al cărbunelui, e în același timp lupta pentru condiții mai bune de viață pentru cei ce muncesc.

Mulți mineri aleg șistul din cărbune chiar în abataj. Dar o bună parte încărcă șistul împreună cu cărbunele și-l trimite spre preparare. Primii sunt cei care

muncesc cu niște adevărați mineri complecși. Ei trebuie să fie o pildă și pentru cei din urmă și mai ales să le fie îndrumători, să-i lămurească de importanța selecționării cărbunelui la locul de muncă.

Dar minerii nu s'a ca sarcină numai lichidarea lipsurilor ce le-au avut în munca de până acum. Ei au datorii cu - sub îndrumarea sindicatului și conducerea organizației de Partid - să desvolte ceea ce a fost bun, ceea ce le-a fost de folos, i-a ajutat și stimulat în lupta pentru cărbune mai mult și mai bun.

Organizațiile de Partid trebuie să mobilizeze pe cei mai buni agitatori, minerii cei mai harnici și cu un nivel politic mai ridicat trebuie ei înșiși să se transforme în agitatori, pentru a determina un nou avânt al întrecerilor socialiste. Fiindcă întrecerile socialiste inițiate de Partid au fost unul dintre factorii hotărâtori ai realizărilor și succeselor, ele s'au dovedit pe deplin a fi cea „minunată metodă comunistă de construire a socializmului”

Intrecerile trebuie să se extindă mai mult. Nici o grupă, nici o echipă, să nu rămână în afara lor. Și nu numai atât. Intrecerile socialiste trebuie să li se dea un caracter permanent. Intrecerea să stea întotdeauna la baza muncii fiecăruia, întrecerea trebuie mereu îmbogățită de experiența din trecut.

Temericioasă organizare a întrecerilor socialiste, extinderea, permanentizarea și ridicarea lor la sisteme tot mai perfecționate iată sarcini deosebit de importante pentru fiecare organizație de Partid, pentru fiecare miner-agitator.

Dar îndeplinirea sarcinilor ce stau în fața minerilor în ceea ce privește îmbunătățirea calității cărbunelui, a lichidării absențelor nemotivate și extinderea întrecerilor socialiste până la echipă, mai sunt în funcție de un factor de o primă importanță: preluarea lucrului pe schimburi.

Nu mai aplicând această metodă se pot organiza întreceri între echipe, numai prin ea fiecare mîner găsește un și mai puternic stimulente material de a produce mai mult și mai bine, numai preluând lucrul după fiecare schimb se poate duce o luptă și mai hotărâtă pentru stăpînire totală și definitivă a absențelor nemotivate.

În aceasta constă marea importanța a metodei de preluare a lucrului pe schimburi și datorită acestei importante munca de extindere a metodei la toate grupele de mineri trebuie să se situeze în centrul preocupărilor organizațiilor de Partid, a sindicatelor și a celor care prin această metodă au devenit frunțași în producție.

Multe grupe și echipe de mineri rămân însă sub normă - aduc deci o contribuție minimă la îndeplinirea Planului de Stat, ba chiar dimpotrivă. Și la multe din

(Continuare în pag. III-a)

Grupa tov. Chirilă Ioan dela mina Lupeni, se ridică în rândurile grupelor frunțașe

Dela 18 la sută sub normă în luna Martie - la 18 la sută peste normă pe luna Aprilie

Tovarășul Chirilă Ioan este șeful unei grupe de mineri care efectuează lucrări de pregătire necesare exploatarea straturilor de cărbune din sectorul I al minei Lupeni.

În luna Ianuarie, grupa tovarășului Chirilă a rămas sub normă cu 25 la sută. Nici în a doua lună de muncă în cadrul Planului și nici în a treia, situația producției acestei grupe nu s'a schimbat prea mult. Tot sub normă a rămas: cu 18 la sută.

La începutul lui Aprilie, când minierii din Lupeni au răspuns chemării la întrecere în cinstea zilei de 1 Mai adresată de cefieristă dela „Grivița Roșie”, grupa tovarășului Chirilă a fost provocată la întrecere de alte grupe dela mina Lupeni.

Provocat la întrecere, șeful din grupă Chirilă a fost frământat de un lucru cum să facă, ca împreună cu ortaciile lui să îndeplinească cel puțin norma.

TINERETUL MUNCITOR DIN R.P.R.

protestează cu energie împotriva încercărilor fasciste ale guvernului francez de a înăbuși lupta tineretului pentru pace și democrație

Comitetul Central al U.T.M. a trimis guvernului francez urma oarea telegama de protest: In numele tineretului muncitor din R.P.R. protestăm energic împotriva odiosului proces intentat împotriva ziarului Avant-Garde și conducătorilor tineretului democrat francez, care s'au ridicat în apărarea muncitorilor francezi cari cereau dreptul la o viață mai bună. Ceream guvernului francez să pună capăt acestor noi încercări fasciste de calcare a libertății presei care caută să înăbușe lupta tineretului francez pentru pace și democrație.

ALEGERILE SFATURILOR POPULARE ȘI ALE ASESORILOR POPULARI IN BULGARIA

— o puternică demonstrație a unității și solidarității poporului bulgar

SOFIA, 12 (Rador). — Consiliul Național al Frontului Patriei a adresat un manifest tuturor oamenilor muncii din Republica Populară Bulgaria în care le cere să ia parte la apropiatele alegeri ale sfaturilor populare și ale asesorilor populari și să-și dea voturile lor candidaților listei unice a Frontului Patriei.

Manifestul arată că aceste alegeri vor trebui să fie o puternică demonstrație a unității și solidarității poporului bulgar, expresia voinței sale de nedrănuț de a merge înainte pe calea construirii societății socialiste.

oran Toma — șefi de schimb, precum și alți 6 mineri din grupa lui, printre care se număra și tovarășii Elias Luleșlău, Cretu Aurel, Nasărean Iosif, Sas Nicolae, Cazan Iosif și alții s'au hotărât să nu mai rămână sub normă.

— Să trecem și noi în rândurile celor care își îndeplinesc norma. O să câștigăm și mai bine — au spus ortacii.

Pentru a depăși norma, pentru a produce mai mult, trebuie să gin să învingi greutățile, să folosești din plin timpul programului de lucru, să muncești disciplinat și organizat. Acestea au fost preocupările ortacilor din grupa lui Chirilă, pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu norma îndeplinită.

De atunci, minerii din cele trei schimburi ale grupei tovarășului Chirilă au intrat în mi-

(Continuare în pag. IV-a)

Lucrând după un nou sistem de abataj — pe inclinare, front scurt

Grupa tov. MIHUȚ ZAHARIE dela mina Aninoasa a depășit norma pe prima decadă a lunii Mai cu 43%

La mina Aninoasa, sectorul Pisu stratul 13, care are o grosime de 4 m. se experimentează extracția cărbunelui prin abataje pe inclinare, front scurt.

Acest sistem de abataje la început era prăvit greu și periculos din cauza înălțimii și a inclinării prea mari a stratuului. Dar după introducerea în abataje a iluminatului electric direct dela transformator înlăturând astfel șgomotul care provine dela lampa pneumatică și instalând la toa e abatajele din acel strat crățere sosită din U. R. S. S. cari funcționează cu un zgomot redus, prin acestea s'a înlăturat pericolul că s'ar putea produce vreoa surpare sau desprinderea vreunui bloc de cărbune care ar putea produce accidentarea lucrătorilor mineri.

Grupa tov. MIHUȚ ZAHARIE care lucrează pe stratul 13, abataj Nr. 6 a reușit cu acest nou sistem de abataje și prin o bună organizare a muncii să depășească producția în primele 10 zile ale lunii Mai în medie cu 43 la sută.

Exemplul grupei tov. Mihuț trebuie să fie însușit și de tovarășii dela alte grupe cari lucrează în aceleași condițiuni. Grupa tov. Felor Ioan I. Mihai de pildă nu numai că nu a atins norma, dar lucrează sub normă cu 29 la sută. Această grupă trebuie să-și organizeze cât mai bine munca și aplicând noul sistem de abataj pe inclinare, front scurt, să obțină succese în muncă, așa cum obține grupa condusă de minerul Mihuț Zaharie.

E. BOCONCIOS, corosp. vol.

Minerii despre noul contract colectiv

„Contractul colectiv pe care-l încheiem noi în prezent este un act solemn pe care trebuie să-l îndeplinim cu cinste” — ne scrie minerul Barna Alexandru decorat cu „Ordinul Muncii” dela mina Aninoasa

Tovarășul Barna Alexandru, de orat cu „Ordinul Muncii” e șeful unei grupe frunțașe de mineri dela mina Aninoasa. El este unul dintre cei mai vârstnici mineri dela această exploatare. De peste 30 de ani, decând lucrează în mină a trecut prin multe. A suferit — alături de ceilalți mineri — crunta exploatare a bancherilor care au stăpânit până mai ieri minele Văii Jiului.

În prezent, la mina Aninoasa, este în curs de încheiere contractul colectiv. Cu această ocazie, primim din partea tov. Barna Alexandru o scrisoare, în care arată cum erau contractele colective din trecut și care este caracterul noului contract colectiv.

Iată cuprinsul:

TOVARAȘE REDACTOR, Luni 9 Mai, pela orele 11, eu și ortacii mei, eram în abataj, în plină activitate. Deodată un strigăt pe care deabia l'am auzit din cauza hurnitului produs de crățere, m'a oprit din lucru: era artificierul care intrase în abataj. — Tovarășe Barna, vino după

masă împreună cu ortacii la sindicat, să discutăm contractul colectiv.

După terminarea șutului, am făcut baie, am plecat a-a și am mâncat repede. Mergând spre sindicat, unde veneau tot mai mulți mineri, m'au trecut prin mine

(continuare în pag. III-a)

CE SUNT DETAȘAMENTELE DE PIONERI

CUM ÎȘI POATE FOLOSII TIMPUL „GRUPUL”, CEA MAI MICĂ UNITATE DE PIONERI

de E. RUBTOVA

Detășamentele de pioneri, conduse de Comsomol, au crescut și educat mai multe generații de copii. Mulți dintre ei sunt astăzi mândria întregului popor sovietic. Ei au devenit eroi curagioși, apărători ai Patriei, constructori talentați ai vieții nou.

Manifestându-și grila pentru pioneri, C. C. al Comsomolului a adoptat recent o hotărâre privitoare la „îmbunătățirea activității organizației de pioneri”.

Cum trebuie să muncească și să trăiască pionerii? Ce scopuri

și ce sarcini trebuie să-și propună ei ?

Comsomolul vrea ca organizația pionerilor să fie o uniune strânsă și puternică. Acolo unde oamenii lucrează strâns uniți, ei fac minuni, schimbă cursul râurilor, transformă pustirile și mlaștinile în grâdini, înving frigul Nordului și unesc mărele prin canale navigabile.

Organizația pionerilor este prima școală a muncii utile de interes social a copiilor din U. R. S. S. În această școală copii so-

vietici învață să continue opera părinților lor, să stăpânească natura, să ridice spre cer grandioase construcții, pentru ca Tara Socialismului să devină tot mai puternică, mai bogată și mai fericită.

Comsomolul leninist-stalinist vrea ca pionerii să se pregătească de mici pentru acțiunile mărețe și nobile, care îi așteaptă în zua când vor deveni cetățeni maturi ai Uniunii Sovietice.

Pionerii trebuie să cultive anume virtuți necesare marilor rea-

lizări care-i așteaptă în viitor și anume: energia, perseverența și îndeplinirea cu conștiinciozitate a lucrurilor dificile, vioiciunea, curajul, destoinicia, rezistența, dragostea de muncă și disciplinarea. Fiecare dintre pioneri trebuie să servească ca exemp'u pentru ceilalți școlari, atât în ceea ce privește învătătura cât și disciplina, să lucreze activ în detașamentul sau grupul său.

Comitetul Central al Un unii

(Continuare în pag. III-a)

ULTIMELE ȘTIRI

IN UNIUNEA SOVIETICĂ PREȚURILE SCAD, SALARIILE CRESC

Iată de ce este o adevărată fericire într-o astfel de țară, iată de ce o astfel de țară nu poate dori război

Impresiile oaspeților străini care au participat la cel de al 10-lea Congres al Sindicatelor Sovietice

MOSCOVA, 11 (Radior) — În cadrul unei conferințe de presă oaspeții străini care au participat la cel de al 10-lea Congres al Sindicatelor Sovietice și au împărtășit impresiile din călătoria în Uniunea Sovietică, răspunzând întrebărilor puse de corespondenți

Louis Saillant, secretarul general al Federației Sindicale Mondiale a deținat că după terminarea Congresului delegații străini au vizitat orașele Leningrad și Stalingrad unde au putut constata felul în care se lucrează în întreprinderile în instituțiile culturale, și la centrele de asigurări sociale.

Fiind întrebat despre activitatea scizionistă a conducerii Congresului sindicatelor britanice și a congresului organizațiilor industriale din Statele Unite, Louis Saillant a arătat că numeroase sindicate din Statele Unite și Anglia au protestat cu hotărâre împotriva acelor care au părăsit Federația Sindicală Mondială fără a avea aprobarea sindicatelor.

În încheiere, Louis Saillant a subliniat că FEDERAȚIA SINDICALĂ MONDIALĂ ESTE REZULTATUL LUPTEI ISTORICE A CLASEI MUNCITOARE DIN ÎNTREAGA LUME

A luat apoi cuvântul secreta-

rul general al Confederației Generale a Muncii din Franța, Le Lep, care a subliniat diferența dintre condițiile de muncă ale sindicatelor sovietice și franceze. În Uniunea Sovietică — a declarat el — se face totul pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale oamenilor muncii. În același timp în Franța viața este totuși diferită. Clasa muncitoare trebuie să lupte împotriva capitaliștilor și împotriva politicii guvernului.

Henry Reinault, secretarul Confederației Generale a Muncii din Franța, care înainte de cel de al doilea război mondial a vizitat în câteva rânduri Uniunea Sovietică, a subliniat marile schimbări care s-au produs în viața oamenilor sovietici.

Poporul sovietic a avut mult de suferit în timpul celui de al doilea război mondial. Cunoșcând toate acestea am fost de-a dreptul uimit de abundența de alimente și alte produse de mare consum și de puterea de cumpărare a populației. În Franța ca și în celelalte țări capitaliste situația este caracterizată prin scăderea puterii de cumpărare a oamenilor muncii, prin înghețarea salariilor și prin scăderea generală a standardului de viață a muncitorilor.

În Uniunea Sovietică am văzut tocmai contrariul: prețurile scad, salariile cresc. Iată de ce este o adevărată fericire într-o astfel de țară și iată de ce o astfel de țară nu poate dori război.

Au mai luat cuvântul Jesus Faria, președintele Uniunii muncitorilor din industria petroliferă din Venezuela, care a vorbit despre situația oamenilor muncii din America Latină. Tso Chan Seb, reprezentantul sindicatelor din Coreea de Sud și Ernest Thornton, secretarul general al uniunii muncitorilor metalurgiști din Australia.

„Nu există nici o lege care să interzică prezentarea unei petiții”... și totuși cercurile conducătoare italiene împiedică strângerea de semnături împotriva tratatului Atlanticului de Nord

ROMA, 11 (Radior) — Cercurile conducătoare italiene, recurg la măsuri polițienești în eforturile de a opri campania de masă pentru sprijinirea petiției populare împotriva tratatului Atlanticului de Nord.

La 9 Mai camera deputaților a discutat interpelările lui Nenni, Pajetta și a deputatului independent de stânga Paolucci, în legătură cu acțiunile ilegale ale autorităților polițienești din Florența, Milano, Bologna și alte orașe care la ordinul ministrului de interne Scelba, au interzis strângerea de semnături pentru această petiție.

În cuvântarea sa, Nenni, a demască caracterul mincinos și provocator al afirmațiilor autorităților polițienești care susțin că strângerea de semnături ar duce la turburări sociale. Acțiunile ministrului Scelba — a subliniat Nenni — violează drepturile constituționale ale cetățenilor și legilor Republicii.

A luat apoi cuvântul Pajetta, care a citit cazuri când poliția a violat libertățile cetățenești. În numeroase localități autoritățile

Desvoltarea continuă a întrecerii socialiste pentru îndeplinirea și depășirea planurilor economiei naționale, pentru îndeplinirea înainte de termen a planului cincinal stalinist de după război — cea mai importantă sarcină a sindicatelor sovietice

Rezoluția celui de al 10-lea Congres al Sindicatelor din U.R.S.S.

MOSCOVA, 11 (Radior) — Rezoluția celui de al 10-lea Congres al Sindicatelor din U. R. S. S. în legătură cu raportul de activitate asupra muncii Consiliului Central Sindical din U. R. S. S., prezentat la 27 Aprilie 1949, face bilanțul activității bogate și fructuoase depuse de sindcatele sovietice în ultimii ani sub conducerea Partidului bolșevic și al marelui conducător al Partidului și poporului, Generalissimo Stalin și trasează calea pentru lupta și mai activă

a sindicatelor sovietice în vederea consolidării puterii statului sovietic, în drumul spre comunism.

În rezoluția Congresului sunt stabilite sarcinile sindicatelor în lupta pentru un avânt și o dezvoltare mai mare a economiei naționale. CONGRESUL CONSIDERA CA CEA MAI IMPORTANTĂ SARCINĂ A SINDCATELOR, O CONSTITUȚIE DESVOLTAREA CONTINUĂ A ÎNTECERII SOCIALISTE PENTRU ÎNDEPLINIREA ȘI DEPĂȘIREA PLANURILOR ECONOMIEI NAȚIONALE, PENTRU ÎNDEPLINIREA ÎNAINTE DE TERMEN A PLANULUI CINCINAL STALINIST DE DUPĂ RĂZBOI.

Congresul exprimă recunoștința sa față de guvernul din U. R. S. S. pentru sprijinul consecvent și activ pe care-l acordă propunerilor F. S. M.-ului și al ONU-ului, al cărui scop este apărarea intereselor muncitorilor din întreaga lume.

Congresul pune drept sarcină Consiliului Central al Sindicatelor din U. R. S. S. extinderea și de aici înainte și prin toate mijloacele posibile, a legăturilor de prietenie cu sindcatele din țările străine, consolidarea unității internaționale a muncitorilor și prezența în primele rânduri ale mișcării muncitorești în lupta pentru o pace trainică și democrație.

Incercările guvernului olandez de a suprima mișcarea de eliberare națională prin forța militară, a eșuat complet

- Declarațiile Comitetului Central al P. C. Olandez -

HAGA, 12 (Radior) — Comitetul Central al Partidului Comunist Olandez a dat o declarație în legătură cu evenimentele din Indonezia în care s-a declarat: „Politică guvernului Drees care încearcă să suprimă mișcarea de eliberare națională prin forța militară a eșuat complet. Rezistența opusă de maslele din Indonezia a fost mai puternică decât se aștepta guvernul.

Comitetul Central al Partidului Comunist Olandez declară că pacea va putea fi stabilită în Indonezia numai atunci când Republica Indoneziană va fi recunos-

cută ca un stat independent, când trupele olandeze vor fi evacuate de pe teritoriul acestei Republici, când libertățile politice și libertatea pentru mișcarea sindicală vor fi restabilite și când se va forma un nou guvern republican al Frontului Național, care să conducă lupta pentru independența Indoneziei. Comitetul Central al Partidului Comunist Olandez reaffirmă solidaritatea lui cu indonezienii doritori de libertate și apără pe lângă poporul olandez să ceară guvernului Drees să evacueze trupele olandeze din Indonezia.

Buletin extern

Uzinele FORD din Saint Louis (Statul Missouri) Jallas Texas și Norfolk (Virginia) și-au închis porțile Miercuri deoarece nu mai primesc piese fabricate de la uzina „Red. River” ai căror muncitori se află în grevă de joia trecută.

La această grevă au aderat și muncitorii de la Uzinele Mercury și Lincoln. Intrevederile dintre greviști și delegații Soc Ford nu au dus la nici un rezultat.

Trupele populare chineze au eliberat localitatea Liang Huleu situată la 30 km. de Shanghai. Un comunicat al garnizoanei din Shanghai a anunțat Marți că toate comunicațiile au fost întrerupte

cu localitatea Kashin la 60 km. Sud-Vest de Shanghai.

Postul de radio Paris anunță că trupele britanice însoțite de aviație au părăsit portul Singapore cu destinația Hong Kong.

Noua Republică Irlandeză, a cerut Angliei regiunea din nordul Irlandei. În acest scop primul ministru Castello a prezentat în parlament o rezoluție și a trimis primului ministru englez Clement Attlee o notă oficială.

**Citiți
In fiecare zi
„Zori Noi”**

Grupa tovarășului Chirilă Ioan dela mina Lupeni se ridică în rândurile grupelor fruntașe

(Urmare din pag. 1-a)

na fără întârzieri mari grăbindu-se să ajungă cât mai repede la locul de muncă

În suitoarea cu care înaintea-ză cei trei mineri din fiecare schimb — tășorul, ajutorul și vagonotarul — s-au gândit cum să-și organizeze munca mai bine. În acest scop, tovarășul Chirilă a avut o idee bună. Suitoarea cu care străpunge stratul, are o înclinație de oca 55 grade. Cărbunele rupe din frontul de sus, nu alunecă în jos, pe suitoare spre galerie așa cum ar trebui. De multe ori bușgării de cărbune se opreau în lemnele de armătură. Pentru a nu înfundă suitoarea, cărbunele era slobozit cu lopata sau cu mâna, lucru care necesita timp și muncă.

Pentru a îndalța această greutate care stânjenia munca, tovarășul Chirilă a montat pe suitor scoocuri metalice fixe, pe care cărbunele alunecă cu ușurință.

Și astfel, o greutate a fost înlăturată.

Paralel cu aceasta, ortacii din grupa tovarășului Chirilă nu au neglijat nici buna organizare a muncii și nici calitatea cărbunelui. De cum intră în șut,

tășorul și ajutorul lui, cu ciocanele de abataj, doborău cărbunele din front. În timpul cât nu este cărbune pentru încărcat vagonetul nu stă fără rost. Aduce lemnul pentru armătură în apropierea locului de muncă, și-l pune la îndemână pentru a fi ajustat și fixat în suitoare. După ce suitoarea a înaintat în sus cu un metru, cei doi tovarășii care au lucrat până acum cu ciocanul de abataj, fixează lemnele pentru armătură, iar vagonotarul transportă cărbunele.

Nici calitatea cărbunelui nu e neglijată. Bulgării de șist sunt aleși cu grijă și puși la o parte. Și suitoarea în fiecare zi străpunge tot mai mult stratul de cărbune.

Ziua de 1 Mai, sărbătoarea oamenilor muncii, a fost o zi de izbândă pentru grupa lui Chirilă: depășiseră norma pe întreaga lună cu 18 la sută. — Vedeți măi fraților că și noi putem depăși norma? Dela 18 la sută sub normă iată-ne la 18 la sută peste normă — le-a spus tovarășul Chirilă ortacilor lui la 1 Mai. Dacă o să muncim și mai bine, o să depășim și mai mult norma și vom trece în rândurile fruntașilor. Dar în niciun caz să nu dăm înapoi.

I. BRANEA

DE PRIMUL TRIMESTRU AL ANULUI 1949 Oamenii muncii din Ungaria și-au îndeplinit sarcinile în cadrul Planului

BUDAPESTA, 12 (Radior) — Ministerul Industriei din Republica Ungaria a dat publicității rezultatele atinse pe primul trimestru al anului 1949, de către principalele ramuri industriale. Astfel, producția de oțel a realizat 105 la sută din prevederile Planului, producția de locomotive 107 la sută, producția vagoanelor 108 la sută, producția de curent electric 108,5 la sută, cimentul 125 la sută, hâr-

tle 105 la sută, aluminiu 104 la sută.

În aceeași perioadă s-au produs 500 tractoare nou. În primele 3 luni ale acestui an au fost fabricate peste 43.000 biciclete și 760 mii perechi încălțăminte de piele.

În industria construcțiilor din Ungaria s-a perfecționat o nouă metodă de zidărie prin care se mărește productivitatea muncii cu 300 la sută.